Zadania nieobowigzkowe z GAL I — seria A
(termin dla chetnych: 19 XT)

1. Niech

v =(1,3,1,3), vy=1(3,8,2,9), w3=(1,5,2,6), w=1(0,3,2,3).
a) Czy uklad vy, vq, v3 jest liniowo niezalezny? Czy w jest kombinacja liniowa
wektorow vy, vg, v37

b) Podaj przyklad takiego z € R?, ze uklad vy, vy, w, 2 jest baza R*. Znajdz
czwartg wspotrzedng wektora vs w tej bazie.

2. Przy pomocy twierdzenia Kroneckera-Capelliego zbadaj w zalezno$ci
od wartosci p € R ilos¢ rozwigzan uktadu réwnan o macierzy
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1 p 1 p|3
1 2 1 22
3. Niech vy,...,v, beda wektorami w przestrzeni liniowej V. Udowodnij, ze
nastepujace warunki sa rownowazne:
(a) uktad vq,...,v, jest liniowo niezalezny i rozpina V;
(b) uktad vy, ..., v, jest maksymalnym uktadem niezaleznym;
(c) dla dowolnego w € V istnieje dokladnie jeden uktad liczb a4, ..., a, spet-

niajacy rownosé¢ w = . a;v;.

(Oczywiscie nie wolno w takim zadaniu napisaé ,To prawda, bo byto w skryp-
cie/na éwiczeniach”. Mozna w dowodzie korzystaé z tw. Steinitza, ew. z ja-
kichs prostych faktow, np. ze ,kombinacja kombinacji jest kombinacjq”. Trud-
niejsze wnioski — na przyktad teze z zadania — wypadatoby udowodnic ;)



